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Cajamarca,     E..i   8  FEB  2C2'j

EI Expediente N° 40964-2019/ Exp. 43201-2019; Resoluci6n de 6rgano Instructor N° 65 -2020-OI-PAD-

de 6rgano Instructor N° 32-20210l-PAD-MPC de fecha 26 de enero de 2021, y

Que' la
0

Ley N9 300

N9 040-2

Ley del Servicio Civil, desarrolla en su lftulo V el nuevo Regimen Disciplinario y

Sancionador   en   el   Sector   Pdblico,   en   cuanto   a   su   vigencia,   la   Und6cima   Disposici6n

entaria
4-PCM sefiala

ntra en vigencia a los

2014, el regimen i

a partir del 14 de
ho procedimiento.

•       PAULINAC
-          DNI  NO

del Reglamento General de referida Ley N9 30057 aprobado por Decreto Supremo
titulo corres

3) meses de
ndiente al regimen disciplinario y procedimiento sancionador

o el presente reglamento con el fin que las entidades adecuen
estando a que el referido reglamento fue publicado el  13 de junio de

y procedimi
de 2014' p,

MONA RAFAEL

Area/Dependencia
Tipo de contrato
Periodo laboral

Situaci6n actual

CEDENTES:

ancionador conforme a la Ley de Servicio Civil entr6 en vigencia

: 26675544
: Policfa Municipal

rresponde accionar conforme a las reglas establecidas en

: Sub Gerencia de Fiscalizaci6n, Control y Policfa Municipal

: Decreto Legislativo N° 728

el 02 de setiembre de
vinculo laboral vigente.

014 a la actualidad

1.   Mediante lnforme N° 01-2019-lDRSD-PM-SFCFM-GDE-MPC (Fs. 01) de fecha 22 de abril de 2019, la Sra. Ibeth

Del Rosario Salazar Ducos-Policfa Municipal, informa al coordinador de la Policia Municipal {esario Carranza

De La Cruz acerca de un incidente entre compafieros indicando: " (...) el dfa de hoy lunes al promediar las 11

de la mafiana en circunstancias en que me encontraba trabajando en las inmediaciones de la parada Santa
Rosa junto a la unidad de Bomberos, Ia sefiora PM Paulina Carmona Rafael se puso a insultarme con palabras

soeces y en alta voz, sin saber mi persona cual es el motivo de los insultos, sin embargo supongo que mal
interpret6 una conversaci6n que yo estaba realizando con el Sr. Augusto Reyes.

2.   Mediant

Policia tw

nforme N° 01-2019-PCR-PM (Fs. 02) de fecha 23 de abril de 2019a Sra. Paulina Carmona Rafael-

ipal, informa al coordinador de la Policia Municipal -Cesario Carranza De La Cruz acerca de un
•intiideute en el serv.itiio mahiitestando..  "(...) el dl'a  hoy tunes 22-04-2010 me encontraba de servicio en la

entrada de los Bomberos (Parada Santa Rosa), al promediar las 11 se acerc6 Ia PM lbeth Salazar Ducos, al PM
Augusto  Reyes Guarniz dici6ndole que estd  de servicio con  la  Monchi toda  la  mafiana  y que va a venir a

contarle a mi marido que toda la mafiana estoy de servicio con el PM Augusto Reyes Guarniz y que cosa tengo
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con su persona del sefior en menci6n el cual lo manifest6 a la sefiora que tiene conmigo para que se exprese

de esa manera..."

3.   Mediante lnforme N° 104-2019-CCDC-SGFcypM-GDE-MPC (Fs. 03) de fecha 23 de abril de 2019 Coordinador

de    la    Policia    Municipal-   Cesario   Carranza    De    La   Cruz,    informa    al   Sub   Gerente   de    Fiscalizaci6n

Control  y  Policia  Municipal-Abg.  Alvaro  Adrian  Hern5ndez  Aguilar,  acerca  del  incidente  suscitado  ente

PM Ibeth Del Rosario Salazar Ducos y Paulina Carmona Rafael.

4.   Mediante  lnforme N° 429-2019-SFCPM-GDE-MPC (Fs. 04) de fecha 25 de abril de 2019, el Sub Gerente de

Fiscalizaci6n Control y Policia  Municipal  -Abg. Alvaro Adrian  Hernandez Aguilar,  hace llegar al  Gerente de

Desarrollo  Econ6mico-  MSc.  Shimi  Jarley  Torres  Huacal,  el   lnforme   N°   104-2019-CCDC-SGFcypM-GDE:

MPG   dando   a   conocer   sobre   el   incidente   suscitado   entre   las   efectivas   de   la   Policia   Municipal.

5.   En ese orden, mediante Provel'do N°  1395 (Fs. 04) se hace llegar la documentaci6n a la Oficina General de

Gesti6n de Recursos Humanos.

6.   Por  otro  ]ado,  mediante  lnforme  N°  430  -2019  SFCPM-GDE-MPC  (Fs,  08)  de  fecha  25  de  abril  de  2019

el  Sub Gerente  de  Fiscalizaci6n  Control  y  Policia  Municipal  - Abg.  Alvaro Adrian  Hern5ndez Aguilar,  hace

llegar al  Director  de  la  Oficina  General  de  Gesti6n  de  Recursos  Humanos  Abg.  Edwin  Orlando  Casanova

Mosqueira, el lnforme N° 104-2019-CCDC-SGFcypM-GDE-MPC dando a conocer sobre el incidente suscitado

entre  las  efectivas  de  la   Policia  Municipal  y  solicitando  se  disponga  su  rotaci6n  de  las  efectivas  de

la Policia Municipal involucradas en el incidente.

En este sentido, luego de las investigaciones realizadas y analisis de la documentaci6n recibida el Subgerente de

Fiscalizaci6n, Control y Policfa  Municipal de la  Municipalidad  Provincial de Cajamarca expidi6 la  Resoluci6n de

6rgano Instructor N° 65-2020-OI-PAD-MPC (Exp. N° 31964-2020), resolviendo en su artfculo primero lo siguiente:

ARTfcuLO  PRIMERO:  lNICIAR  PROCEDIMIENTO  ADMINISTRATIVO  DISCIPLINARIO  contra  la  servidora

PAULINA CARMONA RAFAEL, por la presunta comisi6n de la falta prevista en el articulo 859 inciso c) de

la Lev N9 30057 - Lev del Serv.iciio aiv.il, que prescr.ibe.. "c) EI incurrir en acto de violencia, grave indisciplina
o faltamiento de palabra en agrav.io de su superior del personal jerdrqu.Ico y de los compaheros de
/obor". Toda vez que la servidora PAULINA CARMONA RAFAEL en su condici6n de Policfa Municipal de la

Municipalidad  Provincial  de  Cajamarca  habria  sido  participe  de  una  agresi6n  verbal  (faltamiento  de

palabra) en agravo de su compafiera de labor, Ia Sra. Ibeth del Rosario Salazar Ducos en horario de trabajo.
En atenci6n a los fundamentos expuestos en la parte considerativa.

En ese sentido, se notific6 a la servidora con la Resoluci6n de 6rgano Instructor N° 65-2020-OI-PAD-MPC y sus

actuados, realizandose dicha notificaci6n mediante cedula de notificaci6n N° 158-2020-STPAD-OGGRRHH-MPC

el dfa 03 de julio del 2020, siendo recepcionada por el padre de la servidora.

En ese orden, habi6ndose notificado validamente la Resoluci6n de 6rgano Instructor N° 65-2020-OI-PAD-MPC, a

la servidora PAULINA CARMONA RAFAEL, mediante Expediente N9 43256-2020 de fecha 09 de julio del 2020 Ia

investigada hace llegar su descargo.
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RESOLUC16N DE 6RGANO SANCIONADOR N® 30 -2021-OS-PAD-MPC

c.       iDENTiFlcAci6N DE LA(s) FALTA(s) DiscipLiNARiA(s) iMpurADA(s):

Se investiga la presunta comisi6n de la falta prevista en el artfculo 859 literal c), de la Ley Ng 30057, Ley del

Servicio Civil, que expresa:  "85. Son faltas de caracter disciplinario que,  segtin su gravedad,  pueden ser

sancionadas con suspensi6n temporal o destituci6n, previo proceso administrativo: ...c) I/ jncurri.r en acto
de violencia, grave ind.Isciplina o faltom.lento de palabra en agravio de su superior del personal jer6rquico

y de fas compofieros de /obor", en el extremo de "faltamiento de palabra en agravio de su compafiera de
labor„.

D.:

Arfumentos de descargo de la Servidora PAULII\lA CARMONA RAFAEL
La investigada PAULINA CARMONA RAFAEL en su Escrito de Descargo, de fecha 09 de julio de 2020 (Fs. 15-25),

realiz6 su defensa en los siguientes t6rminos:

I.-EXPRES16N CONCRETA DE LO QUE SE PIDE

Que,  al  amparo  del  artfculo  20  inciso  20 de  la  Constituci6n  Politica  del  Estado  y  el  articulo  111  0 del
Reglamento General de la Ley del Servicio Civil, aprobado mediante Decreto Supremo N° 040-2014-PCM,
salicito  a  usted  sefior  Sub  Gerente,  se  sirva  valorar  mi  descargo  y  en  consecuencia  se  declare  el
archivamiento del  procedimiento  administrativo disciplinario,  conforme  a  los fundamentos  de  hecho y
derecho que paso a detallar:
lI.-FUNDAMENTOS DE HECHO

2.1 Que, mediante Resoluci6n de 6rgano Instructor N9 65-2020-01-PAD-MPC, de fecha 03 de julio de 2020,
su despacho me imputa la presunta comisi6n de falta administrativa prevista en el inciso c) del artfculo 850
de la Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil, por haber sido partfcjpe de un acto de indisciplina (faltamiento de

palabra) en agravio de la servidora civil lbeth Del Rosario Salazar Ducos

2.2. sabre el particular, cabe precisar, el Principio de Verdad Materiall, establece que, en el procedimiento,
la autoridad administrativa competente deber5 verificar plenamente los hechos que sirven de motivo para
sus  respectivas  decisiones,   para   lo  cual   debefa   adoptar  todas   las   medidas   probatorias   necesarias
autorizadas  por la  Ley,  aun  cuando  no  hayan  sido  propuestas  por  los administrados o  hayan  acordado
eximirse de ellas. El interesado debe ser tal, los documentos presentados por el deben ser aut6nticos y las
invocaciones de hechos deben responder a la realidad. En buena cuenta, todo lo que obre en el expediente
administrativo  o  lo  que  sirva  de  fundamento  para  una  actuaci6n  o  resoluci6n  administrativa,  debe
responder tinicamente a  la  verdad.  Por tal  raz6n,  Ia Administraci6n  no  debe  limitarse  a  exteriorizar un
comportamiento de "mesa de partes", sino que debe actuar, aun de oficio, para obtener otras pruebas que
plasmen la verdad material u objetiva, cuando la situaci6n y el caso concreto determine indicios racionales
para una actuaci6n pro activa de la entidad pdblica.
Por ende, conforme al principio de la Primacfa de la Verdad de los Hechos, el cual se entiende que los hechos
son los que priman ante las simples argumentaciones. Los hechos deben ser materia de probanza y en dicha
etapa los hechos deben ser verificados antes que la autoridad administrativa tome una decisi6n en el caso
concreto. Aun cuando una prueba no haya sido propuesta por las partes del procedimiento (procedimiento
ordinario  bilateral)  o  cuando  hayan  acordado  eximirse  de  ellas  (procedimiento trilateral),  Ia  autoridad
administrativa puede realizar todas las actuaciones necesarias para acreditar la verdad material.
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2.3. En ese sentido, debo manifestar que, con fecha 22 de abril de 2019, me encontraba laborando como
Policfa Municipal, controlando el comercio ambulatorio, en la entrada de los Bomberos (Parada Santa Rosa);
siendo que, al promediar las 11:00 am se acerc6 la servidora civil lbeth Salazar Ducos al trabajador Augusto
Reyes,  tambi6n  Policia  Municipal,  dici6ndole  "que  esto  de  servicio  con  la  Monchi  toda  la  mafiana",
refiri6ndose como Monchi a mi persona , y "que va a venir a contarle o mi marfdo que toda la mafiana estoy
de servicio con el  PM Augusto Reyes Guarniz y que cosa tengo su persona";  manifestandole a la sefiora
lbeth  Salazar que  tiene  conmigo  para  que  se  comporte  de  esa  manera,  a  la  que  insolentemente  me
respondi6:  t'india  de  mierda";  caus5ndome  un  malestar,  pues  .sin  motivo  alguno  vino  a  ofenderme
abandonando su cuadra, Iugar que le correspondia trabajar.
2.4.   Prueba  de  ello,  esta  como  testigo  el  sefior  Policfa  Municipal  Augusto  Reyes  Guarniz,  quien  ha

presenciado los hechos y puede testimonjar lo suscitado para esclarecer el procedimiento administrativo
disciplinario que se sigue en mi contra, en el cual se me imputa con hechos falsos el faltamiento de palabra
contra la sefiora lbeth Salazar Ducos; cuando en la realidad fue esta quien propicio el mal momento durante
mi jomada laboral, causandome que me rotaran de mi area de trabajo, que de por si fue injusta. Por ende,
tratar de imponerme una sanci6n sin la veracidad de las cosas, quebrantarfan mis derechos fundamentales
al trabajo y a una remuneraci6n equitativa.

Frente a los argumentos de defensa expuestos por la investigada, corresponde proceder a analizarlos.

La  servidora  en  su  descargo  niega  haberle  faltado  el  respeto  a  su  compafiera  de  labores,  por el  contrario,
manifiesta que ha sido ella la que ha sufrido la ag[esiL6n verbal por parte de la servidora lbeth Salazar Ducos. En
eso contexto es menester precisar que de actuados se advierte que obra como medios probatorios el  lnforme
N° 01-2019-PCR-PM (Fs. 02) y el lnforme N° 01-2019-lDRSD-PM-SFCFM-GDE-MPC (Fs. 01). De los cuales se puede
advertir que ha existido una agresi6n verbal mutua por parte de ambas trabajadoras municipales. Por tanto, al
respecto se debe indicar que los hechos ocurrieron durante la jornada laboral de las policfas Municipales, estando

prohibidas las tertulias entre los compafieros de trabajo durante su jornada, asimismo, teniendo en cuenta  la
reacci6n de la Sra. Paulina Carmona Rafael y lo informado por la misma, se advierte que los motivos por los cuales
se dio la discusi6n son personales; sin embargo, ello ha repercutido a nivel Iaboral e institucional, afectando la
imagen  de  la  lnstituci6n  y  de  los  Policias  Municipales,  puesto que  los  insultos  e  injurias  entre  las  policl'as
municipales  se  dieron  en  plena  calle  (entrada  de  los  Bomberos  -  Parada  Santa  Rosa)  vistiendo  ambas  los
uniformes de la instituci6n.

En ese sentido, el faltamiento de palabra de la servidora hacia su compafiera de trabajo repercute no s6lo en la
servidora agredida, sino tambi6n en la imagen de la  Entidad, especi'ficamente de la  Polici'a  Municipal, que con
este tipo de actos pierde respeto ante la  ciudadania; por lo que,  se determina que la servidora  ha agredido
verbalmente a su compafiera de labores Sra. Ibeth Salazar Ducos; incurriendo en la falta de  tipificada en el literal
c) del arti'culo 859 de la Ley N9 30057, Ley del Servicio Civil, en el extremo que indica ``EI incurrir en faltamiento
de palabra en agravio de los compafieros de labor".

E.       GRADUAC16N DE LASANC16N:

Que, el artfculo 87° de la Ley N° 30057, Ley del Servicio Civil, establece que la sanci6n debe ser proporcional a la
falta cometida y se determina evaluando la existencia de las condiciones siguientes:

a)     Grave afectaci6n a los intereses generales o a los bienes iurfdicamente protegidos por el Estado:

En este caso no se configura esta condici6n.

ffRE¥REffae¥:ffiffRE:#:zaeffi::¥fflffae¥:ffiffRE;¥;aeffae:¥;REffae¥fflffi:¥:ffiffasg¥ffiffas¥ffi

9        Alamed& de ]as *nfa§§in * C®mplejo Qhapaq ffian
i        fty6-59S£50

8       www,municaj*grb,pe
fajamac3

£:~t;??tjiy``3`



MUNlclpAI.InArj pROVINclAL DE cA}AMAR£A
OFICINA GENERAL DE GEST16N DE RECURSOS HUMANOS

"Afro DEL BICENTENARIO DEL PERU: 200 Afros DE INDEPENDENCIA"

RESOLUC16N DE 6RGANO SANCIONADOR N® 30 -2021-OS-PAD-MPC

b)     Ocultar la comisi6n de la falta o impedirsu descubrimiento:

En este caso no se configura esta condici6n.

c)     El grado de ierarciufa v especialidad del servidor que comete la falta:

En este caso no se configura esta condici6n.

d)     Circunstancias en clue se comete la infracci6n:

La  servidora, en su calidad de  Policfa  Municipal  ha  incurrido en  Faltamiento de  palabra  en contra  de su

compafiera  de  labores,  durante  su jornada  laboral,  mientras  se  encontraban  realizando  labores  en  las

inmediaciones  de   la   Parada   Santa   Rosa,  junto  a   la   unidad  de   los   Bomberos,   siendo  que  con   su

comportamiento de una mala imagen para la instituci6n y especfficamente para los Policias Municipales,

que tienen por funciones resguardar el orden en la ciudad, y con este tipo de conductas pierden el respeto
de los ciudadanos.

e)    Concurrencia de variasfaltas:

EI presente caso no se advierte [a conourrencia de varias infracciones.

f)      Participaci6n de uno o mss servidores en la falta:
En el presente caso no se advierte la participaci6n de otros servidores.

g)     La reincidencia en la comisi6n de la falta:
EI investjgado no es reincidente en la comisi6n de la falta descrita.

h)     La continuidad en la comisi6n dela falta:

En el presente caso no configura dicha condici6n.

i)      El beneficio ilieitamente obtenido:

No se ha determinado beneficios obtenidos por la investigada.

Que, en atenci6n al Articulo IV. Inciso 1.4 del TUO de la Ley N® 27444, Ley del Procedimiento Administrativo

General,  que  prescribe  sobre  los Principios  del  procedimiento  administrativo,  en  el  presente  caso,  visto  el

descargo presentados por la investigada y en atenci6n a que el inicio del PAD se realiz6 como con una propuesta

de  sanci6n  desuspENSION  SIN  GOCE  DE  REMUNERACIONES es  de  aplicaci6n  el  mencionado  principio  que

prescr.ibe..    "1.4. Principio    de razonabilidad.    -Las    decisiones    de    la    autoridad    administrativa,    cuando
creen obligaciones, califiquen infracciones, impongan sanciones, o establezcan restricciones a los administrados,

deben adaptarse dentro de los li'mites de la facultad atribuida y manteniendo la debida  proporci6n entre los

medios a emplear y los fines pdblicos que deba tutelar, a fi n de que respondan a lo estrictamente necesario para
la satisfacci6n de su cometido."

Que, en atenci6n al inciso a) del articulo 103° del Reglamento General de la Ley del Servicio Civil, se advierte

que en el presente caso no se configura ninguna eximente de responsabilidad previsto en el articulo 104° de la
norma  en  comento, consecuentemente  y en  atenci6n  a  las  condiciones  evaluadas  y graduaci6n  de  sanci6n

prevista  en  el  artfculo  91°  de  la  Ley N° 3cO57  -  Ley  del  Servicio  Civil,  corresponde imponer  a  la  servidora
investigada la sanci6n de AMONESTAC16N ESCRITA.
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SE RESuELVE:

ARTICULO PRIMERO; SANCIONAR CON AMONESTAC16N ESCRITA a la servidora PAULINA CARMONA RAFAEL,
en  calidad  de  Policfa  Municipal  de  la  Municipalidad  Provincial  de  Cajamarca,  por  la  comisi6n  de  la  falta
disciplinaria prevista en el artfculo 85° inciso c) de la Ley N° 30057 - Ley del Servicio Civil, que data sobre: "c/ I/
incurrir en acto de violencia, grave indisciplina a faltamiento de palabra en agravio de su superior del personal
jerdriqli;co y de /es compafieros de /obor?.  Toda vez que  la  servidora  agredi6 verbalmente  (faltamiento de
palabra) a su compaifera de labor, Ia Sra. Ibeth del Rosario Salazar Ducos en horario de trabajo. En atenci6n a los
fundamentos expuestos en la parte considerativa.

ARTfcuLO SEGUNDO: la servidora sancionada podra interponer recurso de reconsideraci6n o apelaci6n dentro
de  los quince  (15)  dfas  h5biles  sigujentes  a  la  notificaci6n  de  la  presente  resoluci6n,  debiendo  presentar el
impugnatorjo ante la Oficina General de Gesti6n de Recursos Humanos, que por este acto resuelve sancionarlo.
La  interposici6n  de  los  medios  impugnatorjos  no  suspende  la  ejecuci6n  del  acto  impugnado.  EI  recurso  de
reconsideraci6n sera resuelto por la Oficina General de Gesti6n de Recursos Humanos y el recurso de apelaci6n
a cargo del Tribunal de Servicio Civil, de conformidad con lo previsto con el articulo 95° de la Ley N° 30057, Ley
del Servicio Civil.

ARTfcuLO   TERCERO:   NOTIFICAR   a   trav€s   de   la   Secretaria   Tecnica   de   Procedimientos   Administrativos
Disciplinarios a la servidora PAULINA CARMONA RAFAEL en su domicilio indicado en sus descargos que se ubica
en Jr. Junin  NI 855 0fc. 08 -Cajamarca.

REGisTRESE Y COMUNfQUESE

DOCUMENTO FIRMADO DIGITALMENTE

Abg. EDWIN ORLANDO CASANOVA MOSQUEIRA

DIRECTOR

OFICINA GENERAL DE GEST16N DE RECURSOS HUMANOS

MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE CAJAMARCA

STPAD/FJDP
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1.      Documento Notificado: RESOLuC16N DEL
Texto  del  Acto  Administrativo:  SE  RESuELVE
disciplinario,envirtudalaLeyServir30057ysu
RAFAEL en sli rnn+in I-L`^--I  -_ __

ORGANOSANCIONADORN°30-2021-OS-PAD-MPG.(18/02/2021).
SANCIONAR  CON  AMONEST^ri^Li  [®^h[T---SANCIONARCONAMONESTAC16NESCRITA:Porimputaci6ndefalfadecafacter

__ __ _.` „   vvl£v{ I-uo-rALJ-MPG. (18/02/2021).

ReglamentoD.S.040-2014-PCM:NOTIFICARlapresentealSr.PAULINACARMONA
}al ubicado en Jr. Junin N° 855-Of. 8.

3:   £#,:r:#d de PAD      £LRNi8,TpoAi,Bii-A:i-!I:ii:i;`i:L:g°E¥¥-§°j]i:c§ng°D:I:'ECc:R:aop:e::n;eAaj::

``^rAELensucentrolaboraloensudomiciliorea|ubicadoenjr.juninNo855.of.8.--.'..r--V.`

AvLaAlamedadeloslncas¢omple|.oGran"Qhapacflan".
4.     Efecto de la Notificaci6n.

Fecha: ........ /  02    /2021      Hora:..

a`vn  del /  02 /2021


